

Szekeres Tamás (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

### **A Horthy-rendszer emlékezete az Országgyűlésben 1990 és 2002 között**

Horthy Miklós személye és a nevével jelzett korszak a mai napig megosztó kérdést jelent a magyar történelemtudományban és a politikai életben. Az egykori kormányzó hatalomra jutásának körülményei, a trianoni béke aláírása és értékelése, a társadalmi kérdések, a rendszer politikai és gazdasági sajátosságai, a háborús részvétel, illetve a nyilas rémuralom és a Holokauszt mind olyan kényes témák, melyekről nem született konszenzus az elmúlt évtizedekben. A Horthy-rendszer történelmi szerepének és emlékezetének megítélése a rendszerváltást követően hangsúlyos témává vált a politika napirendjén, hiszen lehetőség adódott a szocialista történetírás egyoldalú és torz képének felülvizsgálatára, sőt akár mítoszteremtésre is. Vita tárgyát képezte a formálódó hivatalos emlékezet keretein belül a Horthy-rendszer bemutatásának és értékelésének mikéntje és jellege egyaránt.

Előadásom célja, hogy a rendszerváltást követő első három országgyűlési ciklus parlamenti kommunikációját vizsgálva, az Országgyűlés képviselői összetételét szem előtt tartva kvalitatív és kvantitatív módszerekkel dolgozzam fel a kormányzó és a politikai rendszer 1990 és 2002 közötti törvényhozási viták során tett felszólalásokban történő említéseit a jogalkotási tematika, a pártmegoszlás, az ideológiai megközelítés és az értékítélet szempontjából.

Kéfer Ádám (Szegedi Tudományegyetem)

### **Digitalizáció a politikában: Az elektronikus és online formában leadott szavazatok**

A választáspolitikológia tudománya sokszor foglalkozik a különböző választási szisztémákkal, illetve azoknak a politikai rendszerre gyakorolt hatásaival. Ezen előadás fókuszában, viszont a szavazatok leadásának lehetséges módjai állnak a politikában, a hagyományos papíralapú szavazókörökben leadott szavazatok helyett az elektronikus-, illetve internetes formában leadott voksok. Fontos megjegyezni, hogy az e-szavazásnak több módja is létezik, ezeket az eshetőségeket veszem végig nemzetközi példák segítségével, majd az elektronikus választás magyarországi lehetőségeiről ejtek szót, mivel növekvő igény mutatkozik a választópolgárok körében erre a lehetőségre. Ezt az igényt mutatja a 2019-es főpolgármester-választást megelőző előválasztási procedúra. Emellett fontos elemként jelenhet meg, amennyiben a 2022-es országgyűlési választások előtt az ellenzéki pártok előválasztások megtartására vonatkozó igényeik teljesülnek. A növekvő igény mellett pedig a digitális infrastruktúra is folyamatosan fejlődik. A digitalizáció egyre inkább az életünk részét képezi, mely tartogat veszélyeket, de elsősorban a mindennapok megkönnyítése a célja. A koronavírus okozta helyzet is azt mutatja, hogy szem előtt kell tartani az elektronikus,- valamint interneten leadott szavazatok lehetőségét, mivel az

elmúlt évben a lehető legkevesebb személyes érintkezéssel kellett a mindennapi életünkben boldogulni, így több országban a választások lebonyolítása is nehezkesebbé vált.

Szítás Péter (Szegedi Tudományegyetem)

### **Politikai bojkott Magyarországon 2010 és 2020 között**

A 2011. évi választási törvény elfogadása óta számos alkalommal merült fel a választási bojkott lehetősége – publicisztikákban, értelmiségi vitákban és politikusok nyilatkozataiban is – mint az Orbán-kormányok illegitimé tétele. Előadásomban arra keresem a választ, hogy a politikai bojkott milyen formában jelent meg – ha csak gondolati szinten is – ellenzéki körökben az országgyűlési, önkormányzati, valamint európai parlamenti választásokon. Az ellenzék, az általa illegitimnek tekintett kormány és a parlamenti „bábszínház” politika helyett milyen alternatívát kínál fel a választóik, valamint politikai közösségük számára.

Firsing Karolina (Újvidéki Egyetem Európa Kollégium)

### **A magyar nemzeti kisebbség nyelvi jogai Vajdaságban**

A dolgozat fő témája a kisebbségi nyelvi jogok bemutatása, elemzése, illetve összehasonlítása, legfőképpen Szerbiában és Magyarországon. Igyekeztem nagyobb hangsúlyt fektetni azokra a részekre, amelyek a jogi elvek gyakorlati oldalát tükrözik, illetve érzékeltetni, hogy nagy különbség van aközött, amit a jogszabály előír, s amit a gyakorlatban alkalmaznak. A nyelv emellett, hogy az értekezés és a megértés alapja, az egyén identitásának része, valamint a csoporté, amelyhez az egyén tartozik. Az emberek gyakran érzik, hogy a nyelv, amelyen beszélnek, közvetlen összefüggésben van etnikai hovatartozásukkal. Mi, a nemzeti kisebbséghez tartozó magyar közösség gyakran érezhetjük azt, hogy számunkra nem adatik meg minden egyes jog, nem tudunk úgy érvényesülni, ahogyan azt szeretnénk. Szerbiában hagyományosan elismerik a nemzeti kisebbségeket és védelmezik identitásukat és nyelvüket. Azonban ez részemről egy folyamatosan megcáfolandó állítás, hiszen számos eset tükrözi ennek ellentétét.

Dolgozatomban igyekszem bemutatni a valamikori, illetve a mostani helyzetet Vajdaságban, példákkal alátámasztani az előrelépéseket, illetve a visszamaradást. Kitérek a magyar nyelvnek a községi, a tartományi és az állami szervek munkájában való érvényesítésére, a felsőoktatásban való nyelvhasználatra, a problémákra és az adott lehetőségekre, illetve e lehetőségek használatára. Kutatási módszeremül a Szerb Köztársaság alkotmányának áttekintését, elemzését és összegzését választottam. Ezenkívül hangsúlyt fektettem a jog összehasonlítására, főleg Magyarország és Szerbia között. Összességében elmondható, hogy a nemzeti kisebbségekhez tartozó lakosság